

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16743期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年12月22日 星期六 今日32版  
农历丁亥年十一月十三 A叠新闻 / B叠专副刊



今天：阴天，最低12°C(昨天最高14.1°C)  
明天：阴天转多云，最高12°C，最低8°C

中信银行  
CHINA CITIC BANK

中信理财之 新股支支打计划

自7月25日起至10月31日止

已实现年化收益 13.97%

新股支支打 收益节节高！现正火热销售中！  
活期存款打新股！本金稳定收益高！连续申购资金活！  
预期年化收益率4%-15%

95558  
www.citicbank.com

快捷理财 悠游生活！

# “南海一号”中午整体出水

预计24日抵达临时码头，27日进入“水晶宫”

12:00 中午抢发

本报广东阳江中午电 (特派记者于明山)11时30分，随着亚洲第一吊“华天龙”二十几层楼高的巨臂微微上扬，一个巨大的棕色沉箱泛着昏黄的泥沙从湛蓝的海水中徐徐升起。经过4年艰辛打捞，在海底沉睡800多年的南宋古船“南海一号”全部露出水面。

● 上午9时：记者抵达出水现场。打捞海域上空有薄雾，能见度较低，但海上风浪不大，不会影响“南海一号”出水。

● 上午10时15分：“南海一号”整体打捞浮起仪式开始。半潜驳“重任1601”四个水箱开始排水上浮，沉箱渐渐有3米多露出水面。由于有沉箱包裹，无法目睹“南海一号”真容，但可以看到沉箱上的淤泥里有一些瓷片。

● 中午11时30分：装载“南海一号”的沉箱整体露出水面。

随后，“南海一号”在众人注目下，起航前往广东海上丝绸之路博物馆的新家——“水晶宫”。

“南海一号”预计24日抵达临时码头，27日进入“水晶宫”。

(相关报道见A16版·焦点)



■ 10时20分，在抽水泵的作用下，“南海一号”的沉箱徐徐上浮

新华社记者 周文杰 摄

绕行方案未考虑冬至扫墓特点致今晨局部道路爆满

## 沪宁有点空 沪嘉堵得很

9:00 上午首发

本报讯 (记者 潘高峰 乐梦融 特约通讯员 孙国富) 今天是冬至，又逢周末，因此成为祭扫人车流最集中的高峰日。为此，本市各方事先都作了充分准备应对拥堵，市政工程部门也专门发布推荐的扫墓绕行方案，希望市民避开拥堵点。然而，记者上午实地采访后发现，由于绕行方案未能考虑到冬至扫墓的特点，结果出现部分道路爆满，部分道路清闲的局面。

A11沪宁高速安亭收费站是有关部门事先预测最拥堵的节点之一。因此绕行方案推荐市民选择中环路经A12沪嘉高速绕行。

记者上午驱车赶往安亭收费站，发现一路顺畅，车速一直保持时速

50公里以上。安亭收费站负责人透露，今天沪宁高速主线车流不到六成，比平时周末还“空”，这让如临大敌的收费站工作人员们松了一口气。

随后，记者从嘉定交警部门获悉，今天的拥堵点“转战”沪嘉公路，从中环路到马陆，沪嘉高速可以用“暴堵”二字形容，两条车道加上一条紧急停车带，已接近瘫痪，嘉定警方出动大量警力排堵维持秩序。估计拥堵至少要延续到午后。

在青浦、奉贤等区都出现了类似的情况，原本预计的堵点只是比平时略堵，但提供的绕行线路却条条爆满。据警方分析这很可能是绕行方案没有考虑到冬至祭扫人车流的特点造成的。

与清明祭扫不同，冬至前往墓区的人车流相当一部分是带着先人的骨灰前往落葬。随着这些年来上

海近郊墓园的建设发展，市民很少会把亲人葬到苏州等外省市，甚至不少市民把原本苏州亲人墓地“回迁”到上海。这种效果在冬至立刻反映了出来，比如在安亭收费站，唯一一条拥堵的车道是曹安路、花桥出口前往嘉定九天陵园的，而主线出市境的车流反而不多。

上午8时45分，成都北路沪嘉专线终点站，由于从这里出发去扫墓的人群是现场购票上车，没有预约，20分钟一班让前往松鹤公墓扫墓的队伍排了300多米。

福寿园常务副总经理伊华告诉记者，今晨6时墓园就开门迎客。据统计，仅冬至一天，预约前来入葬亲人的客户超过去年，共有900多户，预计祭扫人流4万。截至上午10时，1500个小车加80辆大巴的车位已全部停满。

评论 07122210101



■ 今天上午，沪宁高速出市境主线比较空，而前往周边市郊墓园的线路却排起长队

本报记者 张龙 摄

## 雨雾天气今晚暂停明天多云

申城下周一还有一次降雨过程

本报讯(记者 董纯蕾) 雾蒙蒙的夜，湿漉漉的晨。这个冬至不太冷，而“邂逅冬至清爽年”的说法也没有科学依据可循。据上海中心气象台今天上午的预报，本市的雨雾天气今晚可望暂时告一段落。明天多云，气温8℃~12℃。

上海昨天雨雾相间，白天有时有小雨，过高的空气湿度

又令全市各区县遭遇夜雾，能见度在500米~1000米不等。今晚有弱冷空气扩散经沪，本市天气转好，但气温无明显下降。据市气象局首席服务官徐继业介绍，申城近期无强冷空气来袭。不过，冬雨并没有就此罢休，下周一还有一次降雨过程。

今日冬至，对北半球而言，

这一年之中白天最短，黑夜

最长的日子。即使天气晴朗，冬至日的上海，从日出到日落全天见到太阳的时间也不足10小时。一般而言，冬至过后，全国各地都将进入最寒冷的“三九”时节。今年入冬以来，本市市区气温探底时也有3.4℃，初冬偏暖。气象资料显示，上海1月份常年的平均气温为4.3℃，是全年中最冷的月份。

wenhui.news365.com.cn  
走过七十年风雨历程  
塑造主流媒体时代形象

欢迎新老读者踊跃订阅

国内邮发代号：3-3 国外发行代号：D123

上海地区持有《文汇报集订分送单》的读者

请速至全市各邮电支局办理投递手续

全国各地邮局均可订阅 订报咨询电话：962288

本报记者胡晓晶)我国首架具有自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21昨天在上海飞机制造厂完成总装。国务院副总理曾培炎，中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声，共同启动了新飞机总装下线装置。曾培炎发表致辞，代表党中央、国务院表示热烈祝贺，并向做出贡献的人员和有关方面表示慰问与感谢。他指出，新机型技术上成熟，安全可靠，销售情况良好，必将推动中国航空工业及民用飞机产业实现新跨越。

在仪式上，深圳航空公司控股的鲲鹏航空有限公司和中航商用飞机公司签订了购机协议。鲲鹏航空有限公司将购买100架ARJ21飞机。

昨天，曾培炎和俞正声还会见了ARJ21创新团队及国外合作伙伴的代表，会见了曾参加我国首架大型喷气客机——运十飞机设计和研制的老同志。

国防科工委主任张庆伟，交通部部长李盛霖，国家民航总局局长杨元元，上海市委副书记、市长韩正，国务院副秘书长张平，发展改革委副主任、振兴东北办主任张国宝，中国航空工业第一集团总经理林左鸣等出席仪式。

本报24小时读者热线  
**962288**